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PREDSEDNIK VLADE BORUT PAHOR: Gospod predsednik, gospe in gospodje. Dobro jutro in 
dober dan. Pred vami je najprej na videz akademska točka deklaracija o usmeritvah za 
delovanje naše države v institucijah Evropske unije. Pravim na videz akademska, ker zadeva 
načrte za naše obnašanje in vedenje v naslednjem letu in pol. Mi komaj uganemo kaj se utegne 
zgoditi prihodnji teden in je načrtovanje naših aktivnosti, ne samo naših, ko govorimo za 
Slovenijo, ampak držav članic za prihodnje leto in pol precej spekulativno. Moje osebno mnenje 
je, da smo priče zelo hitrim in nepredvidljivim spremembam in da se bo treba v tem času zelo 
hitro in zelo velikopotezno tem spremembam in prilagajati in sooblikovati. Zaenkrat smo v klubu 
tistih držav, ki imajo neko jasno predstavo o tem, kaj in kako bi bilo potrebno storiti, da bi se 
Evropska unija, zlasti evroobmočje kot finančni steber te polmilijardne skupnosti, izvleklo iz 
težav. 
 
Drugo točko kasneje, ki je sestavni del te, pa bi prosil tukaj, jemljite s skrajno resnostjo, 
spoštovane poslanke in poslanci. Gre za odločitev ali bo Slovenija podprla poroštvo za 
mehanizem, za začasni mehanizem. Prosim, takoj uvodoma povem. Gospod predsednik, ali 
lahko prosim za malo pozornosti, podpredsednik, da ne bo nesporazumov kasneje. Izjemoma, 
saj ne bom dolg. Poglejte, da ne bo nesporazumov, ko vlada, ki opravlja tekoče posle predlaga 
temu visokemu zboru, da sprejme odločitev o mehanizmu, ne predlaga kakršnekoli začasne ali 
trajne rešitve glede pomoči Grčiji. To je prav stvar, ki jo želim povedati, da ne bi bilo 
nesporazumov. Ko odločamo o mehanizmu, ne odločamo o Grčiji. To je prva stvar. 
 
Druga stvar. Ko odločamo o mehanizmu odločamo tudi o nas. Slovenija ni v verigi držav, ki bi jo 
lahko zadelo padanje domin, če bi prišlo do krize v eni ali več držav z evrom, vendar nihče ne 
more nikoli reči, da je katerakoli država izvezeta iz te nevarnosti, ker se je celo evropsko 
območje, zlasti območje evra znašlo v dolžniški krizi. Zato je sprejete odločitve, ki so povezane 
z mehanizmom koristno za Slovenijo. Torej, ni povezano z Grčijo. Je povezano z usodo 
reševalne dolžniške krize in to na eden, sicer začasen, ampak strukturni način. To je za 
Slovenijo in za evropsko skupino držav, ki imajo isto valuto, izredno koristna odločitev in mi smo 
ena zadnjih držav, ki bomo to odločitev sprejeli. 
 
Prosim, ko boste sedaj razpravljali o deklaraciji in boste razpravljali o pogledih vlade na naše 
vedenje v naslednjega leta in pol, imejte torej pred očmi dejstvo, da se stvar zelo hitro 
spreminja, da se mora na ta spremembe odzvati EU. Jaz sem že zadnjič povedal, da smo priče 



 

ob vseh drugih elementih krize - gospodarski, finančni, socialni, moralni in institucionalni naravi 
krize, da se je EU in z njo Evro skupina znašla v tej krizi, da se poskuša z različnimi modeli 
ekonomskega upravljanja iz te krize izvleči, da smo mi sestavni del teh poskusov. Drugič. Da je 
znotraj te odločitve in zlasti pod naslednjo točko zelo pomembno, da sprejmemo odločitev za 
mehanizem. Jaz se bom pri naslednji točki, če bo taka potreba tudi oglasil, da ne bi dolgo vezel. 
 
Gospod podpredsednik. Spoštovane poslanke in poslanci. Razpravljamo o za nas zelo 
pomembnem vprašanju, ampak kolikor imam zaupanja v presojo z vaši strani glede tega 
vprašanja vas prosim za pozornost zlasti pri točki, ki jo bomo obravnavali znotraj te in posebej 
pri naslednji dnevnem redu, to je mehanizem. Prosim naj se, zaradi naključja ali zaradi slabe 
obveščenosti ne zgodi, da bi v Sloveniji neuspeli sprejeti te odločitve, ki jo sprejmejo praktično 
vse druge države. Če bi se to zgodilo bi Slovenija na sebe prevzela odgovornost, ki bi še 
poglobila krizo, v katero smo stopili z dejstvom, da je vlada dobila nezaupnico in da so nekatere 
stvari nepredvidljive, glede razpleta te krize. 
 
Torej prosim, če lahko poslanke in poslanci z dolgo skrbnostjo zlasti pri 2. točki dnevnega reda 
pri mehanizmu storite vse, ne glede na strankarske pripadnosti, ker so te irelevantne v tem 
hipu, gre za našo skupno prihodnost, da ne spregledati tega izredno pomembnega glasovanja o 
mehanizmu. Do konca septembra pričakujejo voditelji in voditeljice držav skupine evra, da bodo 
ratifikacije v vseh parlamentih opravljene in da se bo lahko ta mehanizem sprožil. Kot rečeno, 
gre za strukturni ukrep, ki onemogoča ali pa razbremenjuje skrb finančnih trgov nad usodo evra, 
ko gre za rokovanja z dolžniško krizo, torej, zelo pomemben sklep. Prosim, za presojo, ki gre 
daleč čez strankarske robove v tem parlamentu. Gre za naš nacionalni interes, bom rekel, »par 
excellence« in vas prosim, da v tej luči tudi glasujete pri tej točki dnevnega reda. Hvala lepa. 
 


